



Imperio

No XII • Número 3118 • ZAMORA, Martes 28 de Enero de 1947 • Precio del ejemplar 40 céntimos

Adhesión inquebrantable al Caudillo del pueblo de Barcelona

Con motivo de celebrar el VIII aniversario de su liberación por las tropas nacionales

BARCELONA, 27.—Ayer se celebró el octavo aniversario de la liberación de Barcelona. Los balcones y ventanas amanecieron engalanadas con banderas y colgaduras de los colores nacionales como demostración de la alegría con que los barceloneses han querido conmemorar este nuevo aniversario y expresar su gratitud al Caudillo Franco.

El alcalde ha enviado un telegrama al Generalísimo en nombre de la ciudad y otro al general Yagüe, que mandaba las fuerzas que entraron en Barcelona. También otras autoridades y numerosos particulares han enviado telegramas a El Pardo para reiterar al Caudillo su adhesión inquebrantable. En la cripta de los Caídos de la Jefatura provincial del Movimiento se dijo una misa rezada organizada por la Sección Femenina. A primera hora de la tarde se verificó la anunciada Comida de Hermandad presidida por el gobernador civil.—Logos.

Misa en Málaga por los Caídos de las fuerzas armadas

MALAGA, 27.—En la catedral se ha celebrado esta mañana una misa por los caídos de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire organizada por las dotaciones de los buques de guerra surtos en este puerto por expreso deseo del capitán general del Departamento Marítimo de Cádiz almirante Estrada. Asistieron representaciones de los buques de guerra «Calvo Sotelo», «Bidasoa» y lanchas rápidas y de los Ejércitos de Tierra y Aire. Presidió la ceremonia el almirante Estrada acompañado de las demás autoridades civiles y militares y asistieron numerosos fieles. Ofició en la misa el capellán del minador «Calvo Sotelo» y al final de la misa se rezó un responso. Después las autoridades se trasladaron ante la cripta de los caídos y el almirante Estrada dió los Presentes de ritual que fueron contestados. Por último las fuerzas desfilaron ante las autoridades.—Logos.

Polonia pide la permanencia en el futuro de sus fronteras actuales

LONDRES, 27.—En su informe ante el Consejo de auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores, Polonia pidió formalmente la aprobación en forma definitiva de su frontera actual.—Efe.

Agitado debate para anular una invitación hecha a España por la O. N. U.

NUEVA YORK, 27.—El consejo social y económico de la O. N. U. acordó, tras agitado debate, retirar una invitación que había dirigido a España la comisión internacional penal y penitenciaria para su participación en las deliberaciones de las Naciones Unidas sobre la prevención del crimen.

Representantes de Rusia, Francia y Polonia exigieron la retirada de dicha invitación, alegando que España es miembro de la comisión internacional citada, aunque esa asociación de España con ésta data casi un siglo. No obstante, el delegado francés Henri Auck adujo que, a cubierto de dicha invitación, el régimen español podría intervenir en algunos trabajos de la O. N. U. Por diez votos contra uno y ocho abstenciones, se acordó que la O. N. U. retire la invitación que había dirigido a la comisión internacional penal y penitenciaria.—Efe.

Marshall recibe al primer diplomático extranjero después de su nombramiento

Y después al representante norteamericano en la O. N. U. Austin

WASHINGTON, 27.—El secretario de Estado ha recibido hoy la visita del primer diplomático extranjero. Sostuvo una entrevista con el embajador del Gobierno de Varsovia, lo cual se considera como un indicio de la importancia que concede el general Marshall al problema polaco. La segunda persona a quien ha recibido Marshall ha sido la del senador Austin, delegado de los Estados Unidos en la ONU. No se ha facilitado comunicado oficial alguno acerca de lo tratado en las conferencias.—Efe.

EL CONTROL INTERNACIONAL DE LA ENERGIA ATOMICA OBJETO DE ESTUDIO POR MARSHALL

WASHINGTON, 27.—El general George C. Marshall, ha comenzado su segunda semana al frente de su cargo como secretario de Estado, con el estudio del control internacional de la energía atómica.

El senador Austin, representante norteamericano en el Consejo de Seguridad y en el comité de energía atómica, ha venido a Washington para consultar con Marshall, antes de que el Consejo de Seguridad reanude la discusión de dicho asunto y del desarme general, el próximo día cuatro de febrero.—Efe.

Después de la reunión de los dirigentes socialistas continuó tanteando sus fuerzas ante la futura reunión conjunta con los jefes de la U. G. T. La «crisis» ha sido planteada por las demandas de los «ministros» socialistas y de otras filiales.

Los que todavía apoyan a Giral son el separatista vasco «ministro de Industria y Navegación», y el comunista Santiago Carrillo, sin cartera. Rafael Sánchez Guerra dimitió a principios de semana y su actitud fue seguida por las amenazas de dimisión del «ministro» socialista de Economía, Enrique de Francisco, y del de Agricultura, también socialista, Trifón Gómez. El diario comunista «L'Humanité» declara que Sánchez Guerra y los dirigentes socialistas reciben órdenes de Indalecio Prieto, en una tentativa para torpedear al «Gobierno» Giral.—Efe.

Entretanto, los secuaces de Giral abandonan al boticario que acaba por "dimitir"

BARCELONA, 27. Por noticias recibidas de Francia parece que entre los refugiados españoles reina gran indignación con motivo del reciente envío a Indochina de grandes contingentes de ellos que fueron incorporados a la legión extranjera francesa por medio de coacciones. Se agrega que la opinión pública considera «peligroso» el empleo de rojos españoles en la campaña de Indochina, porque se teme que se pasen a los rebeldes del Viet-Nan, teniendo en cuenta que el movimiento independiente de Indochina cuenta con el apoyo de Rusia.

Finalmente se aclara que entre los rojos españoles de Francia se afirma que varios importantes cargamentos de víveres y otros artículos de primera necesidad que les fueron enviados por sus correligionarios de Méjico no han llegado a su poder, sospechando que los franceses se han incautado de todo ella.—Efe.

Martínez Barrio, según anuncia la agencia «United Press».—Efe.

Tormentosa reunión del «Ministerio Giral»

PARIS, 27.—Nuevos informes sobre la crisis planteada en el llamado «Gobierno» de Giral dicen que éste presentó la dimisión a Martínez Barrio después de una tormentosa reunión ministerial que duró 25 minutos. En ella renunciaron a sus puestos cuatro de los titulados «ministros republicanos en el exilio». Las dimisiones de los cuatro «ministros rojos» y del Gobierno entero, como consecuencia de ellas, no han producido sorpresa, a causa de la reciente oposición registrada en las últimas semanas contra la política de Giral. Los «ministros» que provocaron la dimisión de Giral han sido Trifón Gómez, socialista, de Inmigración; Enrique de Francisco, socialista, de Economía; José Leizaola, sindicalista, de Agricultura; y Horacio Prieto, de Obras Públicas.—Efe.

La zancadilla dicen que fué de D. Inda

NUEVA YORK, 27.—En una información fechada en París la agencia «United Press» dice que José Giral, con sólo dos «ministros» apoyándole sin reservas, se encuentra con una crisis política ante sí mien-

Presentó sus cartas credenciales al Jefe del Estado el embajador de la Argentina

El Caudillo y el ilustre diplomático conversaron durante una hora después del acto protocolario

A la ida al Palacio y al regreso al hotel Ritz el señor Radio fué ovacionado por la multitud estacionada en el trayecto

MADRID, 27.—El embajador de la Argentina doctor Radio, ha presentado en la mañana de hoy sus cartas credenciales al Jefe del Estado en el Palacio de Oriente.

A las once y cuarto de la mañana llegó frente al hotel Ritz la guardia mora de S. E. el Jefe del Estado. A esta hora multitud de personas se hallaban estacionadas a lo largo del trayecto que había de recorrer la comitiva. Multitud de banderas galdanes y colgaduras pendían de mástil y balcones. A las doce y cuarto el barón de las Torres llegó al hotel donde se hospeda el doctor Radio y después de cumplimentarle ocupó un coche con el embajador poniéndose la comitiva en marcha hacia el Palacio. En primer término una sección de motoristas de la guardia municipal; a continuación el coche conduciendo al nuevo embajador y al primer introductor de embajadores. Seguía la escolta mora; detrás en otros coches el encargado de Negocios de la Argentina, señor Labouglie y el señor Merry del Val; agregado aéreo, brigadier Sustaita; agregado militar, coronel Ferrera; doctor Molina, consejero económico; secretario de la Embajada, señor Díaz de Vivar; agregado cultural, señor Casas; agregado civil, señor De la Hoz; consejero, señor Ponte y agregado cultural honorario, Lola Membrives.

Una gran muchedumbre siguió a la comitiva dando incesantes vivas a la Argentina a Franco y a Perón, acompañando al nuevo embajador hasta la plaza de Oriente. En todo el trayecto numeroso público estacionado en las aceras de la Gran Vía Plaza del Caudillo y calle de Bailián y en los balcones del trayecto saludó el paso del embajador con incesantes aplausos. En la fachada principal de Palacio y en la Plaza de la Armería fuerzas de la Casa Militar de S. E. con bandera y banda de música rindieron honores e interpretaron el himno nacional argentino. El embajador fué recibido por el Gobierno pasando al Salón del Trono donde presentó las cartas que le acreditan como embajador ante S. E. el Jefe del Estado. Durante cerca de una hora el Caudillo y el doctor Radio conversaron en el salón Gasparini asistiendo a la entrevista el ministro de Asuntos Exteriores. A la una y media emprendió el regreso siguiendo el mismo itinerario que a su llegada, acompañándole el entusiasmo popular hasta el hotel donde se hospeda.—Logos

Con asistencia del ministro de Educación se inauguraron las sesiones del VII pleno del Consejo de I. C.

MADRID, 27.—Se han inaugurado solemnemente esta mañana con asistencia del ministro de Educación las sesiones del VII pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

A las diez y media de la mañana en la iglesia del Espíritu Santo, capilla del Consejo, se celebró una misa oficiada por el obispo de Madrid-Alcalá y a la que asistieron los ministros de Educación y Obras Públicas y gran número de consejeros e ilustres personalidades de la ciencia española. A continuación en el salón de actos del edificio central del Consejo se celebró la solemne sesión de apertura. Con el señor Ibáñez Martín presidieron el ministro de Obras Públicas, el doctor Eijo y Garay, el doctor Leite-Pintos, vicepresidente del Instituto para alta cultura de Portu-

Ayuda y sumisión al comunismo mundial representa la retirada de Madrid del embajador británico

Declaró en la Cámara inglesa el diputado conservador Smither

LONDRES, 27.—El diputado conservador sir Waldren Smither ha declarado en los Comunes que la retirada del embajador británico en Madrid no representa más que una ayuda y sumisión al comunismo mundial. Esta declaración fué hecha durante un intercambio de observaciones en el que el también conservador sir Patrick Hammond preguntó al ministro Hector Mac Neil si no era un poco apresurada la retirada de sir Victor Mallet.—Efe.

Bevin recibe al embajador soviético

LONDRES, 27.—El embajador soviético en esta capital, Zarubin, ha

hecho su primera visita a Bevin en el Foreign Office, esta tarde. En los círculos oficiosos se cree que en la entrevista fué discutida la ampliación de la duración del tratado de alianza anglosoviética de mil novecientos cuarenta y dos mediante la supresión en el texto actual de las «reservas» a que Stalin hizo referencia en su reciente intercambio de mensajes con el secretario del Foreign Office.

Por otra parte y de fuente fidedigna se afirma que el borrador del proyecto tratado de alianza anglofrancés está ya muy adelantado por el Foreign Office, si bien no ha sido discutido por el Gabinete con los franceses está discutiéndose el método a seguir en las negociaciones.—Efe.

Francia obliga a los refugiados rojos españoles a enrolarse en la Legión Extranjera

Y después envía aquellas unidades a Indochina a luchar contra los vietnamitas

Los periodistas zamoranos honrarán mañana a su Patrono excelso San Francisco de Sales

Mañana día 29, se celebra la festividad de San Francisco de Sales, Patrono excelso de los periodistas españoles.

Con tal motivo, la Asociación de la Prensa de nuestra capital ha organizado en honor del Santo una Misa que tendrá lugar a las diez y media de la mañana en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir ante la imagen de San Francisco de Sales que modeló y regaló a la agrupación de periodistas el prestigioso escultor don Celestino Roig Artigas.

Por la tarde a las siete, todos los periodistas zamoranos celebrarán una reunión íntima en la que será servida una copa de vino español.

Todos los señores socios de la Asociación de la Prensa se considerarán invitados a estos actos por la presente nota.

Entretanto, los secuaces de Giral abandonan al boticario que acaba por "dimitir"

BARCELONA, 27. Por noticias recibidas de Francia parece que entre los refugiados españoles reina gran indignación con motivo del reciente envío a Indochina de grandes contingentes de ellos que fueron incorporados a la legión extranjera francesa por medio de coacciones. Se agrega que la opinión pública considera «peligroso» el empleo de rojos españoles en la campaña de Indochina, porque se teme que se pasen a los rebeldes del Viet-Nan, teniendo en cuenta que el movimiento independiente de Indochina cuenta con el apoyo de Rusia.

Finalmente se aclara que entre los rojos españoles de Francia se afirma que varios importantes cargamentos de víveres y otros artículos de primera necesidad que les fueron enviados por sus correligionarios de Méjico no han llegado a su poder, sospechando que los franceses se han incautado de todo ella.—Efe.

Giral dimita la jefatura del «Gobierno» rojo

PARIS, 27.—El «jefe del Gobierno» rojo español, José Giral ha presentado su dimisión al titular presidente de la República en exilio.

Continúa el frío intensísimo extendiéndose por toda España

La ola de frío que desde hace días nos ha invadido continúa en todo su rigor y dureza extendiéndose no sólo a la Península Ibérica entera, sino también a todo el continente europeo. Las noticias recibidas de Portugal, Inglaterra, Francia, Italia y Austria principalmente así lo confirman.

Las nevadas son en casi todas partes copiosísimas, habiéndose interrumpido en muchos países las más importantes comunicaciones.

La opinión de los observatorios es imprecisa y al parecer, en tanto no deje de soplar el fuerte viento procedente de la zona ártica, continuaremos padeciendo estas heladas temperaturas.

Las noticias que siguen a continuación dan cuenta de la importancia y de la amplitud de este gran temporal de frío y nieve.

PUERTA DEL SOL Ayer y hoy

MADRID.—Cuando la Puerta del Sol era el ombligo de Madrid, la gente sentía un regusto provinciano en el paseo a la caída de la tarde por el primer trozo de la calle de Alcalá. La calle de Alcalá era un fluir bullicioso de pasantes en cortes que desbordaban las aceras deteniéndose frente al café Oriental para mostrar su papanatismo ante el guardia de la porta que regulaba la circulación con actitudes de director de orquesta. Había luego que echar una ojeada por la calle de Sevilla donde los espasios en vacaciones esgrimían el sable ante sus paisanos y conocidos.

—¿Si supiera usted, don Rafael!—Y a continuación el rosario de fingidas desgracias familiares. La parienta en trance de aumentar la familia, el mayor con la gripe y el segundo con una pulmonía.

Tras los cristales de Fornos, entre una densa nube de humo que distaba la clientela, reluces de tumbagos y trisillos de destimbrante pedería a lomos de los anulares.

—¿Ha visto usted el mano a mano de Galito y Belmonte?

Los diputados se sentaron en la Granja el Henar donde los caciques de toda España les apremiaban a hacer alguna carretera de las infinitas que tentan prometidas. Y en las aceras se ofrecían flores inverosímiles, por floristas agitanadas que piropeaban a los presuntos compradores. Era la época en que la Gran Via desmentía con su pimpante nacimiento todos los augurios de los libretistas de zarzuelas y las caricaturas de «Blanco y Negro» donde Xaudaró especulaba con el disparate de su proyecto. ¡Parece que fué ayer!

Pero hoy el tiempo, no es un viejo con la barba florida, sino algo mucho más dinámico. La Puerta del Sol existe por pura consideración municipal como puede existir la mayestática y dormida Plaza Mayor. A nadie se le ocurre llevar a un forastero a que mire caer la bola. Sería ocioso buscar la sombra de Armando Buscariñi bajo las arcadas carolingias del Ministerio de Hacienda y los malabarismos reguladores de la circulación están, hace ya muchos años confiados a un sistema automático de luces y de timbres. En la Gran Via se anuncian los primeros derribos cuando aún tienen vida los muñones de Jacome Trezzo y de las viejas calles mutilladas para su inauguración a bombó y platillo. El teatro de Fontalba —mármoles y dorados— ha sido adquirido por una inmobiliaria y al parecer será convertido en una flamante casa jaula para oficinas. Muy cerca de la Puerta del Sol otro teatro glorioso —cortinones y balconillos— el Calderón, será también destruido para que una importante firma comercial venda artículos de camisería.

No siente el autor, al dar estas noticias, necesidad de hacer ninguna frase necrológica. Madrid avanza y se renueva resurgiendo como el Ave Fénix de sus propias cenizas.

J. LOPEZ RUIZ

SOBRE EL ABASTECIMIENTO DE CARNE ALGUNOS DETALLES SOBRE LAS DIFICULTADES QUE AGRAVAN ESTE PROBLEMA

El abastecimiento de carne tiene una importancia tan extraordinaria en estos momentos, que nos parece justo y oportuno tratar de ofrecer a nuestros lectores algunos detalles sobre las circunstancias que motivan las actuales deficiencias que en materia tan destacada, vienen produciéndose y observándose.

Ya en reiteradas ocasiones nuestra primera autoridad civil ha hecho público su deseo de dar a este problema del abastecimiento de artículo tan vital y necesario como la carne, la más decidida y perfecta solución. Mas para ello será preciso —y así lo ha hecho constar también nuestro gobernador civil— que todos pongamos en juego nuestra mayor comprensión y nuestra colaboración más decidida, ya que de otra manera, dejándonos llevar cada uno por nuestro egoísmo o nuestro afán de acaparar, no haremos otra cosa que agravar el problema y crear nuevas y mayores complicaciones.

Sin la ayuda del ganadero que ha de vender sus reses, sin un mínimo desinterés del industrial que ha de ser parte principalísima en la solución sacrificando reses en número suficiente y vendiéndolas a precios razonables y sin la comprensión del público consumidor que debe tomar únicamente las cantidades precisas para su consumo pero con un claro sentido de la hora de renunciamentos y de sacrificios que a todos nos toca vivir, no será posible llegar a ningún arreglo satisfactorio ni definitivo.

En cuanto a las causas principales de la escasez de carne que en estos días viene observándose, podemos considerar como fundamentales las siguientes:

Como el público sabe perfectamente, la carne en vivo está libre, pero en canal está sujeta a una tasa determinada con lo cual sólo es posible hacerla asequible a las gentes humildes mediante trucos o procedimientos artificiales toda vez que si los ganaderos pueden vender sus reses a precios de feria (siempre elevados) jamás será posible hacer que esas mismas reses en canal cuesten poco dinero.

Si las autoridades no intervinieran más que para exigir el respeto a los precios de tasa en la venta al público, la carne brillaría por su ausencia completamente y nadie, más que de tapadillo, podría comerla.

La derrama de ganado es uno de esos trucos autorizado y reglamenta-

do por la Comisaría de Abastecimientos y cuando está bien ejecutada lesiona un mínimo de intereses porque se limita a la adquisición por una sola vez, a precio de tasa, de cantidades insignificantes (inferiores al dos por ciento) de los ganados que posee un municipio.

No obstante las ambiciones que despierta la escasez son tan grandes que el Ayuntamiento de Zamora, autorizado para resolver su abastecimiento por este procedimiento tropieza de vez en cuando con la resistencia de algún que otro alcalde o municipio y el suministro de carne a la capital se resiente acusándose escaseces muy difíciles de superar.

Así el pueblo de Tábara es causa determinante de una escasez que ha de reflejarse en la presente semana, debido a que poseyendo más de seiscientas vacas y más de dos mil seiscientas reses menores (lanares y cabríos) se ha resistido tercamente a entregar a precio de tasa diez vacas y cincuenta menores (cantidades inferiores al dos por ciento) para el abastecimiento a la capital.

Vergonzoso es para nosotros, los zamoranos, que poseyendo todavía una riqueza ganadera en la provincia la capital se encuentre tan desabastecida de carne, y es porque prefieren vender el ganado en otras provincias de mayor excedente económico, sacando clandestinamente los rebanos de nuestra provincia.

Las severas órdenes para impedirlo y el celo de nuestras autoridades para sancionar a los infractores, no bastan para ello y triste resulta que se tenga que recurrir a procedimientos violentos para salvar estos fallos.

Por informaciones recibidas de nuestra primera autoridad sabemos que al pueblo de Tábara y a otros que desean seguir su ejemplo, se les va a prohibir concurrir a los mercados y celebrarlos, sometiendo al mismo tiempo a sus alcaldes a la Fiscalía de Tasas por entorpecer el régimen de abastecimientos con arreglo a la Ley de 30 de septiembre último pasado.

Todas tus dudas, todos tus problemas caseros, los resolverá la Agenda para 1947 de la SECCION FEMENINA de F. E. T. y de las J. O. N. S.

LA MUERTE DEL ARBOLITO

El que quiera entender que entienda

Por Emiliano HONORATO ESTEVEZ

«Muy profundamente calan los conceptos cuando se imprimen en edades tiernas.» SENECA

Yo, señores y amigos lectores, tengo calado hasta la médula de los huesos el convencimiento de que uno de los más graves problemas que España tiene planteados para su futuro económico, es la falta de arbolado; problema que pese a todas las disposiciones dictadas para resolverlo y a los buenos deseos de las autoridades, sigue agravándose de año en año de una manera verdaderamente alarmante. También estoy convencido de que la vida de las naciones, como la vida de los individuos, se deciden o completan por la reunión de una gran serie de pequeños detalles, al parecer insignificantes, pero que, en definitiva, tienen una trascendental importancia. Para mí tiene más mérito el hecho de que un español se sirva un poco menos de azúcar en su café, porque así lo ha recomendado el Gobierno, que el que ese mismo español pague religiosamente sus tributos a la Hacienda.

Es el caso, señores, que yo tengo un hijo, al que entre otras muchas virtudes, quiero inculcarle el amor hacia el árbol, porque creo que todos los buenos españoles debieran tenerlo. Para conseguirlo, elegí en el bosque de Valorio, cerca del puente Croix, junto al camino que sube a la carretera de Alcañices, uno de los pinos que se plantaron el mismo año que mi hijo nació. Desde chiquitín, yo le dije que aquel árbol, que tenía su misma edad, aunque no era suyo sino de todos los zamoranos, estaba bajo su amparo y protección. El muchacho tomó la cosa con interés, como toman las cosas serias todos los niños. Para qué contarles a ustedes los cientos de preguntas que yo habré tenido que contestar, en nuestros innumerables paseos, ante el ansia de saber cosas de aquel árbol que demostraba mi pequeño. Que cómo había nacido; que quién lo plantó; que cómo eran las raíces; que cómo se alimentaba; que cómo crecía; que cómo respiraba; que qué altura llegaría a alcanzar; que hasta dónde llegaría su sombra; que qué cosas se podrían hacer con su madera cuando hubiera necesidad de cortarlo... El niño y yo soñábamos despiertos muchos ratos. Nos imaginábamos ya el árbol muy alto y muy grueso: lo agusto que estaríamos sentados bajo su sombra en los calurosos días del verano; cómo adormaría, con su presencia, el paisaje; lo saludable que sería para nuestro organismo respirar el aromático aire filtrado por su tupido ramaje; qué ricos nos sabrían sus piñones.

El hijo se comparaba con el arbolito; al principio el niño creció más rápidamente que él; pero ya en el último año su estatura fué sobrepada por la del pino. Durante el invierno se preocupaba de ponerle alrededor de la base del tronco un círculo de piedrecitas que llenaba de excrementos de ovejas y de pajas «para que su arbolito no pasara frío», y durante el verano fueron muchas las botellas de agua que le llevó «para que no pasara sed».

«Papá, vamos a ver el arbolito» eran unas palabras que sonaban en mis oídos como una música deliciosa. El pino nos demostraba su agradecimiento vistiéndose más verde que sus compañeros y mostrándonos mayor arrogancia y esbeltez que sus vecinos.

La última visita que a nuestro arbolito hicimos —y ya no le haremos más— fué el pasado día 23, festividad de San Ildefonso. Tan contentos íbamos a ver si ya presentaba anuncios de nuevos brotes primaverales, que ni siquiera pasó por nuestra imaginación el pensamiento de que podría haber almas perversas. ¡Quién piensa en esas cosas cuando se va en compañía de un niño! Todos los días, al llegar a la curva que la carretera hace junto al puente Croix, ya nos saludaba nuestro arbolito con un ligero temblor de satisfacción desde sus más altas ramas; pero ese día no tuvimos tal dicha. Nos acercamos en silencio, con temor y tuvimos la desgracia de comprobar la verdad de lo que nos habíamos supuesto: el arbolito había sido cortado por tres golpes de hacha manejada por una mano alevosa. Allí, mustio y caído, estaba nuestro pino, que había cambiado el color verde de su vivo manto, por el amarillo de su sudario de muerte. Una gota de resina —lágrima helada, como una perla— tenía todavía entre la corteza y el corazón, en el corto tronco que aún le unía un poco a la tierra que durante unos años le había alimentado. No una, sino mil lágrimas vertió mi hijo al ver su arbolito muerto. Francamente he de confesarlo, yo mismo me encolericé instantáneamente y ganas me dieron de sumirme en la desesperación para proferir los insultos que se merecía el criminal. Pero con instinto de padre reaccioné rápidamente: había que aprovechar la última lección del arbolito, y tomando aires de fingida serenidad comencé a hablar así: Mira, hijo, no llores, la vida está llena de amarguras que hay que saber sobrellevar. En el mundo hay hombres buenos y hombres malos... ¡HISTORICO!

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

VENTAS

SE VENDEN tres casas en esta ciudad, dos en Carniceros, 35 y 37 y otra con corral, cuartos y llave en mano en bajada de Santo Domingo, número 15 (San Lázaro). Tratar con Gerardo García, Puebla la Feria 14.

VENTA de cincuenta hectáreas de tierra seco primera calidad, cuatro mil cepas, casa labor, aperos, libre colonos, en Vezdemarban, Teléfono 1588, días festivos.

¡ATENCIÓN COMERCIANTES! y público en general, vendiendo de ocasión dos elegantísimos y ejemplares «Mantones de Manila» bordados a mano y en colores completamente nuevos, cualquier precio. Travesía número 3. Zamora. 116.

¡ATENCIÓN LECHEROS Y GANADEROS! Terminó desembarca vacas y novillas recién paridas, raza holandesa, primera calidad, y semental seleccionado importado directamente de la nación de Holanda con su carta genealógica y de origen. Ventas Risco Santana, 3. Zamora. 117.

SE VENDE una casa de planta baja en la calle Pílatos, 13. Para tratar Cuesta de San Antolín, 3 principal. 122.

VENDO CASA, buenas condiciones para labranza y lechería, San Frontis, Fray Antón Martín 15 llave en mano; tratar en la misma. 123.

VENDO trajes y abrigo cabalero, estupendo uso. Razón: Segunda Avenida 9 2. 124.

VENTA DE SOLAR en el ensanche de la capital con edificio de mampostería. Informes despacho Procurador señor Andreu, San Andrés 9. 125.

VARIOS

LECHEROS. GANADEROS. He desembarcado un nuevo vagón de vacas lecheras y novillas de primera y segunda cría, buena producción de Santander. Para tratar Carretera Estación número 25. Lechería Montañesa, Ramón Sáiz. Zamora. 95.

TRASPASOS

TRASPASO Frutería. Balborraz, 23. Zamora. 121.

Alegría. Diversión. Enseñanza. Sorpresa. Todo esto trae «BAZAR», la mejor Revista dedicada a las niñas españolas.

OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 50 plazas para Oficiales de Telégrafos, con 6.000 pesetas.—300 para Auxiliares de Hacienda, con 4.000.—30 para Taquimecanógrafos del Instituto Nacional de Colonización, con 4.000 y gratificaciones.—10 para Jurídico del Aire.—20 para Periciales de Aduanas, con 7.200.—Más de 40 para Auxiliares de Contabilidad de Hacienda, con 5.000.—Próximas convocatorias: Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, Médicos Forenses, Radiotelegrafistas, Notarías, Secretarías de Ayuntamiento.—Solicite prospecto con detalles de la Oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados 23 y 6 y Puerta del Sol 12, MADRID. 49.

¿Sabe Vd. silbar...?

TAN fácil como el silbar le será hacerse CONTABLE.

PERO... sólo será fácilmente CONTABLE con el método UNICO, ORIGINAL, que le ofrecemos para que Vd. sea PRONTO uno de los mejores contables.

Fido HOY MISMO nuestro magnífico folleto GRATIS y SIN COMPROMISO.

Academia BRUJULA
Apartado 817-BILBAO

ACEYTE YNGLES

¡Parásito que toca... muerto es!

OPOSICIONES AL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Convocadas CINCUENTA plazas de Jefes de Almacén y DIEZ Y SEIS de Escribientes-Mecanógrafos. No se exige título. Preparación a cargo de personal técnico del S. N. T. y del Perito Agrícola de la excelentísima Diputación. Última oposición alcanzamos el 50 por 100 de las plazas.

Informes: Ramos Carrión, 46 y Travesía P. Rivera, 1-2.ª izquierda. 118.

BANCO DE ESPAÑA

ZAMORA

Suscripción a la par de obligaciones del Tesoro al 3 por 100 anual, al plazo de cinco años, por la suma de 2.500 millones de pesetas

En virtud de lo dispuesto por Decreto-Ley y Orden ministerial de 17 y 18 del actual, respectivamente, el próximo día 30 se abrirá por este Banco, en Madrid y en todas sus Sucursales, suscripción a la par de Obligaciones del Tesoro, al portador, por la suma de 2.500 millones de pesetas, que la Dirección General del Tesoro emitirá con fecha de 1.º de Febrero de 1947, en títulos de 500, 5.000 y 25.000 pesetas, al 3 por 100 anual, siendo el primer cupón trimestral el de 1.º de Mayo siguiente, y cuya suscripción quedará cerrada tan pronto se halle cubierto el importe de la emisión.

Dichas Obligaciones disfrutará de los siguientes beneficios:

- Consideración de efectos públicos.
- Exención de la Contribución de Utilidades.
- Exención del Impuesto del timbre en las pólizas bajo las que se lleven a efecto las operaciones de pignoración.
- Pignoración en este Banco por el 90 por 100 de su cotización en Bolsa, no excediendo de la par, y al interés del 3 por 100 anual.
- Admisión íntegra, por el importe del capital nominal e intereses vencidos, en cualquier operación de consolidación que pueda realizarse a la fecha, o antes, de su vencimiento, sin estar sujetas a la eventualidad de prorrateos.

El importe de los pedidos deberá satisfacerse totalmente en el acto de la suscripción.

En el caso de que al cerrarse ésta los pedidos admitidos superasen el importe de la emisión, se efectuará el prorrateo solamente entre las peticiones superiores a 5.000 pesetas, si bien se adjudicará esta misma suma a las que, por razón del coeficiente obtenido, no alcanzasen dicha cantidad de 5.000 pesetas; y, por tanto, sólo quedarán sujetas a nuevo prorrateo las suscripciones a las que correspondiera cantidad superior a la repetida cifra, haciéndose la adjudicación por títulos completos, prescindiendo de la fracción que resulte.

Zamora, 27 de enero de 1947.—El Secretario, RAMON DIEZ DEL CORRAL.

Afeitese CON JABON DE LA TOJA

elija entre sus tres productos para el afeitado, a base de las famosas Sales y Lodos de La Toja, que suavizan el cutis y libran la piel de granos y asperezas.

JABON Y CREMAS DE AFEITAR LA TOJA (UNICOS EN EL MUNDO)

BARRA: 5.00
TUBO: 6.00
CREMA: 10.00
sin brócha ptas.
(Impuestos incluidos)

JABON DE LA TOJA en el Mundo

Distribuidores generales: BERNUDEZ DE CASTRO SANCHEZ, S. L.—Apartado, 28.—La Coruña

“El Porvenir de Zamora” S. A.

Se pone en conocimiento de los señores Abonados, que con fecha 1.º de enero del corriente año, ha sido elevado el Recargo municipal sobre el impuesto del Tesoro por consumo de alumbrado, en un 25 por 100, según comunica a esta Empresa, el Ayuntamiento de Zamora con fecha 21 de los corrientes, en la que participa haber aprobado la Ordenanza Fiscal para la exacción de dicho recargo.

Zamora, 27 de enero de 1947.
EL DIRECTOR GERENTE

4-1 ¡POR FIN, VENCIO PORTUGAL!

Iriondo marcó el gol español de salida

El Coruña empató a 0 con los argentinos

Mucho antes de la hora anunciada para el partido el estadio y sus alrededores ofrecían un deslumbrante aspecto. Los parques de estacionamiento de coches se encontraban tan repletos que los dueños de muchos vehículos tuvieron que abandonar los coches en plena carretera, a larga distancia del campo. Se calcula que más de 60 000 personas ocupaban el estadio a la hora de comenzar el encuentro.

En la tribuna de honor se hallaban presentes el ministro de Educación Nacional señor Caeiro da Mata, en representación del Jefe del Estado, general Carmona; el embajador de España, don Nicolás Franco; los ministros del Interior, Colonias, Guerra y Marina; subsecretarios de Obras Públicas, Educación Nacional, Negocios Extranjeros y Corporaciones, así como otras personalidades, entre ellas el director general de Deportes, coronel Sacramento Monteiro. Entre las personalidades españolas que presenciaron el encuentro desde la tribuna presidencial figuraban el general Moscardó, delegado nacional de Deportes; subsecretarios de Justicia y de Trabajo, señores Arce y Pinilla, respectivamente; delegado nacional del Frente de Juventudes, Eliola; secretario nacional de dicho organismo, Vifeta, y federativos que acompañan al equipo español. En un asiento de tribuna presenciaron el encuentro, entre otras personalidades, los condes de Barcelona, Humberto II de Italia y el conde de Arona.

A las tres y cinco minutos de la tarde (hora portuguesa) entró en el campo el equipo español, que fué acogido con breves aplausos en algunos sectores. Un minuto después apareció el equipo portugués, al que se tributó una calurosa ovación. Unos aviones lanzan sobre el estadio millares de octavillas de una empresa organizadora del viaje a París para presenciar el Portugal-Francia. Después del intercambio de banderines por los capitanes de España y Portugal, César y Cardoso, se alinean los equipos.

Arbitra el inglés, Mr. Wiltshire, y actúan de jueces de línea Plácido González, español y Vieira da Costa, portugués.

GOL ESPAÑOL

Elige campo España, a favor del viento, y se lanza a un ataque en tromba sobre la meta portuguesa. Cuando aun no había transcurrido un minuto de juego, César entrega el balón a Gaínza, en cambio rapidísimo, y éste tira sin parar, despejando Capela a los pies de Iriondo, que cruza con serenidad y consigue el primer gol de la tarde a favor de España. El tanto es acogido con absoluto silencio en el estadio. 1-0 a favor de España. A los tres minutos la presión del equipo español fuerza el primer "corner" contra Portugal, y en el desarrollo de esta jugada, Feliciano, en una entrada durísima a Zarra, le pone fuera de combate por varios segundos. El árbitro amonesta al defensa portugués. A los cinco minutos, con Bañón batido, en un avance portugués, Curta salva el difícil momento con un cabezazo escalofriante lanzando la pelota a "corner". Se tira este contra España, sin consecuencias. A los trece minutos César, en un pase medido de Gaínza, pierde una magnífica ocasión de marcar por exceso de frialdad en la preparación del "chut". A los catorce minutos después de una combinación fantástica y rapidísima del ataque portugués, un "chut" sesgado, a media altura, de Araujo, da ocasión a Bañón pa-

ra que, en una estrada inverosímil, desvíe a "corner" la pelota. Ha sido esta la mejor jugada del guardameta español durante su actuación. A los diecisiete minutos un "chut" fortísimo de Araujo se estrella contra el palo, por haber desviado ligeramente Bañón la pelota con la punta de los dedos. Al ser devuelta la pelota por el larguero, Peyroteo repite sin parar el "chut", con Bañón en el suelo, pero éste consigue, no obstante, hacerse con la pelota. Bañón salva poco después otra peligrosa ocasión tirándose a los pies del propio Peyroteo. Inmediatamente la línea delantera española fuerza un "corner" contra Portugal. Los portugueses juegan mucho en estos momentos, y un "corner" lanzado contra España da ocasión para que Curta, de cabeza y en la misma línea de gol, desvíe la pelota. A los veintidós minutos, en un avance de la línea delantera lusitana, con un solo hombre delante—Curta—, Araujo lanza un disparo que Bañón devuelve corto, como pudo, y Correira repite la jugada, para terminar ésta con un chut de Araujo, que significa el empate a un tanto. A los treinta y dos minutos, en un pase a la media vuelta realizado por Peyroteo a Araujo, éste provoca una falsa salida de Bañón, que es batido entonces con toda serenidad por el disparo del interior derecha lusitano. El tanteo se sitúa 2-1 a favor de Portugal. A los treinta y cinco minutos, Bañón fuertemente lesionado en un choque con Peyroteo, abandona el terreno de juego y es sustituido por Lezama. A los treinta y ocho minutos se lanza un nuevo saque de esquina contra Portugal, sin consecuencias.

FALTAS PORTUGUESAS

A los cuarenta minutos, Gaínza entrega a César la pelota en la misma boca del gol, pero el tiro de éste, demasiado preparado, es bien detenido por Capela. Minutos después, el medio centro portugués, Moreira, lesiona a Gonzalvo de un codazo en el estómago y agarra descaradamente por la mano a Parizo. El árbitro llama la atención al jugador portugués. A los cuarenta y cuatro minutos, nuevo "corner" contra Portugal, que la valiente salida de Capela se encarga de resolver favorablemente para los portugueses. En estos momentos se registran varios tiros a cargo de César y de Gaínza, sin consecuencias. El primer tiempo termina con 2-1 a favor de Portugal.

En esta primera mitad el guardameta Capela ha intervenido 15 veces, cinco de ellas debido a pases de sus propios compañeros. Bañón no interviene más que ocho veces. Contra Portugal se tiraron en este tiempo tres saques de esquina, por otros tres contra España.

Durante el descanso los comentarios son de que el equipo portugués, sorprendido en el primer minuto por el ataque rapidísimo y el gol inmediato de los españoles, han sabido reaccionar a tiempo gracias a la sólida colocación de la línea media. Esta primera parte ha sido muy bonita y jugada a gran tren por ambos equipos.

SEGUNDO TIEMPO

El segundo tiempo da comienzo a las cuatro y diecisiete minutos. No había transcurrido un minuto, cuando Peyroteo, al disponerse a tirar a gol contra la meta defendida por Lezama, desde 15 metros, es entrado por Querejeta, que en una intervención rapidísima evita, probablemente, un gol. César cojea resentido por un encontronazo con un jugador adversario. A los ocho minutos se lan-

za el primer saque de esquina de esta segunda parte contra Portugal, sin consecuencias. A los nueve minutos, tres tiros peligrosos, con Lezama batido, son detenidos unas veces por los palos y otras por los pies de los jugadores, hechos un verdadero barullo. La mala suerte de la delantera portuguesa se probó en estos minutos. A los trece minutos se lanza un nuevo saque de esquina contra Portugal, también sin consecuencias. Un minuto después, o sea a los catorce de comenzada esta segunda parte, un tiro templado de Travasso, desde 25 metros, sin que ningún jugador español lo estorbara ni ningún otro impidiera la vista de Lezama, el balón va derecho al portero bilbaino, que después de detenerlo con la mano izquierda lo deja botar inocentemente y colarse hasta la red de una manera placida. Lezama ha dado la sensación en esta jugada de ser un principiante. A los veintitrés minutos el árbitro detiene el juego en un avance peligroso de César porque éste había sido zancadilleado antes por Moreira. César protesta de que la intervención arbitral haya perjudicado en vez de favorecer al equipo español. A los veinticuatro minutos corner contra España, como consecuencia de una pelota desviada por Lezama, que actúa siempre con enorme inseguridad. A los veintiseis minutos, saque de esquina contra Portugal, sin consecuencias. A los veintinueve minutos de juego la gente comienza a desfilar. A los treinta minutos, la única parada fenómeno efectuada por Lezama, se produce como consecuencia de un tiro fantástico de Araujo, que el portero bilbaino detiene, lanzándose en palomita. Dos minutos después el medio izquierdo, Nando, consigue, detenido en el mismo marco, detener una pelota con la cabeza. A Lezama se le han escapado de las manos en estos treinta minutos de juego seis balones. Cuando faltaba un minuto para terminar, un avance portugués, llevado con gran facilidad provoca una salida falsa de Lezama, y entonces Travasso tira con toda tranquilidad, consiguiendo el cuarto gol portugués.

Con este resultado termina el partido.

En este segundo tiempo Lezama ha intervenido 19 veces y Capela 10. Contra Portugal se han tirado dos corners y contra España uno. Gaínza fué amonestado dos veces seguidas por el árbitro, por haber agredido al defensa Cardoso.

Fútbol Internacional Interclubs

D. Coruña, 0; San Lorenzo de Almagro, 0.

EL VALLADOLID VENCIO EN LEON

Fase intermedia de la Tercera División. GRUPO PRIMERO.—Tomelloso-Pontevedra (suspendido);

CARLOS PINILLA, presidente de honor del Club Atlético de Zamora

La Junta Directiva de nuestro primer Club de fútbol, acaba de tomar un magnífico acuerdo: el de nombrar al camarada Carlos Pinilla Turiño presidente de honor de la Sociedad rojiblanca. Y así queremos dar la noticia, sin apenas más detalles: Y sin comentarios, que esta ocasión huelgan, porque todos nuestros lectores conocen de sobra a Carlos Pinilla como gran zamorano y como excelente deportista.

El acuerdo de la Junta, tomado a la tetra dice así:

«Excelentísimo señor: La Junta Directiva, que tengo el honor de presidir, en sesión celebrada el día 25 del actual, e interpretando el sentir de toda la afición zamorana, tuvo el plausible acuerdo, adoptado por unanimidad, de nombrarle a V. E. PRESIDENTE DE HONOR DEL CLUB ATLETICO DE ZAMORA, en consideración a las relevantes virtudes que concurren en V. E. por su acendrado zamoranismo e interés demostrado hacia este Club.

Al transmitir a V. E. tan grata noticia, hemos de significarle nuestra más íntima satisfacción, rogándole se digne aceptar este nombramiento, del que se consideraría honrado este Club.

Lo que en nombre de esta Directiva, tengo a bien comunicar a V. E., cuya vida guarde Dios muchos años.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Zamora, 27 de enero de 1947.—RONCERO, presidente.

Excelentísimo señor don Carlos Pinilla Turiño. MADRID.

Hoy se reúne de nuevo la Junta de Semana Santa

Esta noche a las ocho y en los locales de la Cámara Oficial de Comercio e Industria se reunirá nuevamente la Junta de Semana Santa para efectuar la constitución de la nueva Junta de acuerdo con lo acordado en la última reunión celebrada en la pasada semana.

Cultural Leonesa, 1; Valladolid, 3; Palencia, 0; Albacete, 1. Salamanca, 3; Lucense, 0.

GRUPO SEGUNDO.—Badajoz, 1; Atlético de Zaragoza, 0. Arenas de Guecho, 2; Júpiter, 3. Arenas S.D.—Indauchu (suspendido); Burgalesa-Osasuna (suspendido).

GRUPO TERCERO.—Elche, 5; Huelva, 2. Mestalla, 1; Cádiz, 0. Melilla, 2; Segarra, 0. Alicante, 1; Jienense, 1.

Campeonato Provincial

Jusnie, 1; Gimnástica, 3; U. D. T., 4; Luises, 0.

TORERIAS

Félix Rodríguez consiguió en Lima otro triunfo extraordinario

Se encerró solo con seis toros y consiguió orejas y rabos en cuatro saliendo en hombros hasta el hotel

Según habíamos anunciado, ayer domingo el famoso y conocido diestro zamorano Félix Rodríguez que el pasado día 19 consiguió en Lima un triunfo extraordinario, se encerró en el coso taurino de la capital del Perú con seis toros a solas alcanzando uno de los éxitos más resonantes y clamorosos registrados en aquella plaza.

Las reses procedían de la acreditadísima ganadería de doña Clara Sierra, que goza en aquel país de extraordinario prestigio, ya que la propietaria no ha escatimado esfuerzo alguno para conseguir la máxima dignificación del espectáculo y con el propósito de mejorar su manada llevó a ella como mayoral hace ya tiempo al conocido ganadero zamorano don Cayetano Escudero, perfecto conocedor de la cría de reses bravas que con su magnífica labor de selección está consiguiendo resultados tan extraordinarios que los seis toros lidiados el domingo por nuestro querido paisano no tenían solamente lámina y kilos de peso, sino que además poseían buena casta y gran nobleza, triunfo éste que corresponde por tanto en buena parte a otro zamorano que sirviendo con todo entusiasmo el deseo de esta acreditada ganadería, está consiguiendo ajustar la cría, depuración y tiente del ganado a las más puras normas de la manera de hacer española, llegando por ello incluso a utilizar puyas, garapullos, estoques, muletas, capotes y demás útiles especial y expresamente llevados de España.

Los toros fueron, pues, como decimos de magnífica calidad y nuestro famoso torero zamorano supo aprovecharlos en todo su rendimiento, haciéndole a cada uno la faena justa, redonda y perfecta y levantando muchas veces durante toda la tarde al público en ovaciones estruendosas.

El cablegrama que Félix ha tenido la similitud y la atención de dirigírnoslo desde Lima, dice escuetamente así:

«MATE SEIS. TODA TARDE ACLAMADO, MUSICA, OVACIONES, VUELTAS, OREJAS, HOMBROS HOTEL. INMENSO CARTEL. SALUDOS AMIGOS. FELIX.»

A través de esa brevedad, se nota bien claramente que nuestro paisano está contento y satisfecho por el resultado de esta nueva tarde triunfal.

Bien puede estarlo en verdad, por

que las noticias ampliatorias que por radio y por los despachos de las Agencias nos han llegado confirman y agrandan ese gran éxito.

Baste decir que en cuatro de los seis toros, Félix Rodríguez cortó las orejas y los rabos concedidos por un público entusiasmado que no cesaba de aclamarle como premio a las extraordinarias faenas que supo realizar frente a cada uno de sus enemigos. En los otros dos dió la vuelta al ruedo y al final de la corrida, el público en masa, vivamente impresionado por el gesto de valía de nuestro torero de encerrarse solo con seis toros soberbios, lo cogió en hombros y así triunfalmente lo paseó por las calles hasta el hotel donde se aloja.

Tenemos también noticias fidedignas de que ante este nuevo y gran triunfo de Félix Rodríguez, la Empresa limeña ha vuelto a contratarle para otra nueva actuación en aquel coso taurino.

La noticia de este gran éxito del torero zamorano ha sido acogida con viva satisfacción en todos los medios taurinos españoles y ayer noche, «Curro Melojas» el prestigioso crítico de toros de Radio Madrid, dijo con gran acierto y frase feliz después de comentar esta faena de nuestro paisano, lo siguiente: «No se ganó Zamora en una hora, pero Félix Rodríguez conquistó Lima en dos tardes».

El día 5 de febrero se cree que llegará a Zamora el Regimiento Toledo

Desde hace algún tiempo han venido circulando por nuestra capital noticias insistentes de que el Regimiento de Infantería Toledo de guarnición en nuestra ciudad y destacado desde hace tiempo en cumplimiento de la misión que le fué encomendada, iba a regresar a Zamora.

Por los informes que hemos recibido en nuestra redacción parece ser que el regreso del Regimiento Toledo se efectuará en tres convoyes, el primero de los cuales partirá hacia Zamora el día primero de febrero.

Se cree que para el día cinco todo el Regimiento completo, acompañado por su prestigioso coronel nuestro estimado amigo don Aníbal Pérez Rasilla, gobernador militar de la plaza, que vendrá con la última expedición, estará ya en nuestra capital.

Estas son las noticias inconcretas y no confirmadas oficialmente que hasta ahora tenemos.

CINE BARRUECO

HOY: Dos funciones. A las 7,30 y 10,30. Precios populares. Grandioso éxito de la magnífica película.

LA FUGA

Esther Fernández y Ricardo Montalban. Por la magistral Dirección de Norman Foster. Patrocinada por el Círculo de Escritores Cinematográficos.

Miércoles: Romanza en tono menor

Seguidamente: LAURA Gene Tierney y Dana Andrews

Nuevo Teatro Taquilla 1947

HOY: Monumental estreno de Universal distribuido por Filmofono

Nueva Orleans

Creación de John Wayne, Ona Munson y Ray Middleton. Epopeya de una gran ciudad que padeció una de las hecatombes mayores del pasado siglo. Es una película de domingo, que se estrena hoy porque esta Empresa cuenta con enorme cantidad de películas magníficas.

UN ESTRENO PROXIMO:

UN TIRO EN RESERVA

En seguida otro estreno de la marca de los éxitos supremos. WARNER BROS 1946

EL CIELO Y TU

La maravilla de las películas seleccionadas para todos los públicos.

Teatro Principal Taquilla 1765

HOY: Ultimo y definitivo día del éxito de clamor de la magna joya. WARNER BROS

LA NINFA CONSTANTE

Charles Boyer, Jean Fontaine. Hoy, último día.

LA NINFA CONSTANTE

Mañana: Gran estreno de emoción, distribución de Ballesteros.

POR SALVAR EL NOMBRE

Creación de MARIA MERCADER RUGGERO RUGGERI

Se aproxima el estreno de acontecimiento FOX, actualmente en el Coliseum de Madrid

ENVUELTO EN LA SOMBRA

CONTABILIDAD

la especialidad mejor retribuida en oficinas particulares y Centros oficiales. Apréndala por correspondencia en su propia casa, en los ratos libres, con el mejor método conocido.

Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

+

EL SEÑOR

D. Martín Rodríguez Rodríguez

Que falleció en Mozar de Valverde, el día 26 del actual, a los 80 años de edad,
Después de recibir los Auxilios Espirituales

- D. E. P. -

Su desconsolada esposa, doña Eulalia Fidalgo Robles; hijos: Elidia, Arsenia, Segismundo (Sargento de la Guardia Civil en Fermoselle), Felicidad, Pedro (Industrial de Santa Cristina de la Polvorosa), Lucinia y Eulalia; hijos políticos, hermanos y demás parientes,

Suplican a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones.

Mozar de Valverde, 28 de Enero de 1947.

El príncipe Gustavo Adolfo de Suecia muere al explotar el avión en que viajaba

Grace Moore, la cantante norteamericana, figura entre los que han perecido en el accidente

COPENHAGUE.—El príncipe Gustavo Adolfo de Suecia, segundo en la línea de sucesión al trono de aquel país; la cantante norteamericana Grace Moore y otras 20 personas, han perecido al producirse una explosión a bordo de un avión neerlandés en el momento en que, en su ruta de Amsterdam a Estocolmo, despegaba del aeródromo de Kastrup, situado en los alrededores meridionales de Copenhague.—Efe.

UNA COMISION INVESTIGARA LAS CAUSAS DEL ACCIDENTE

COPENHAGUE, 27.—Ha sido nombrada una comisión para investigar las causas que produjeron la catástrofe que se produjo el domingo en el aeródromo de la capital danesa y en el que han perecido el príncipe Gustavo Adolfo de Suecia, la artista Grace Moore y otras veinte personas.

Política de benevolencia

Viene nuestro Gobierno acentuando su política de benevolencia, traducida en numerosas disposiciones a cuyo amparo vienen reintegrándose al seno de la sociedad, de la que un día los arrancó el brusco tirón del delito, muchos españoles, hombres en cuyo ánimo tendieron la maldita semilla de funestas y perturbadoras doctrinas aquellos que tan inicua mente explotaron su credulidad para ganarlos a su devoción y hacer de ellos instrumento ciego al servicio de sus turbios designios.

Reciente la disposición mediante la cual se abre el camino para el retorno al solar patrio a cuantos, arrastrados por la fuerte marea de la derrota y, tanto o más que por ésta, por las calumniosas especies lanzadas por sus titulados dirigidos, rebasaron la línea de nuestra frontera para vivir en la lejanía sin calor de hogar ni amor de Patria; después de esa patente demostración de una auténtica política de generosidad para con los españoles exiliados, para cuantos, curados de sus pasados errores, tocados en el corazón por la verdad de España, quieran volver a ella sin que les asalte el menor temor ni sientan el más pequeño recelo, ya que esta España no es la que con la más perversa de las intenciones les pintan los que nunca supieron servirla ni enaltecerla; después de este gesto de magnanimidad, expresión, a su vez, de la fortaleza del régimen, viene ahora, sumándose a lo mucho realizado ya en este aspecto, la aprobación por el Consejo de ministros de numerosos expedientes de indulto y de libertad condicional. A este propósito, el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, al destacar, en la ampliación de la referencia de lo tratado en la última reunión ministerial, el sentido y alcance de estas medidas, saturadas de un fuerte espíritu de magnanimidad, habló de "cómo a pesar de las injustas y absurdas campañas extranjeras, la política del Gobierno sigue con toda serenidad su camino, tratando, como tantas veces se ha repetido ya, de hacer de una manera sincera y verdadera cuanto está en sus manos para que los españoles vivan dentro de una hermandad auténtica".

Así, con el claro y expresivo lenguaje de los hechos, contesta el Gobierno español a esa sarta de embustes y de calumnias con que van jalando su tortuoso camino los que en el turbio juego de sus torpes egoísmos nos vienen escamoteando la verdad, la entera verdad de España al conocimiento del mundo y, singularmente, de los españoles en el exilio, a quienes por este medio procuran retener a su lado para que también allí sirvan a sus fines.

Vigo, escala de los transatlánticos de la Compañía norteamericana "Formiship"

Será inaugurado el servicio el próximo día tres de febrero

VIGO, 27.—Se anuncia que la compañía norteamericana "Formiship", va a establecer la escala de buques en Vigo. Se espera para el 3 de febrero al "Kizysof Wsbova", que será el que inaugure esta línea. Dicho buque es un larguísimo transatlántico y aquí tomará pasaje y carga saliendo para Lisboa y Buenos Aires. Se afirma también que esta misma compañía establecerá una línea aérea para la que ya dispone de varios aviones y al mismo tiempo establecerá una línea regular de barcos de carga.—Logos.

SE APROVISIONA EN VIGO UN BUQUE DE LA ARMADA BRITANICA

VIGO, 27.—Ha entrado en este puerto procedente de Gibraltar, de viaje a Inglaterra, el vapor británico y buque auxiliar de la armada británica "Springdale". En Vigo se aprovisionó de agua continuando viaje a Inglaterra.—Logos.

CARGAN EN BILBAO MINERAL DE HIERRO, DOS BUQUES EXTRANJEROS

BILBAO, 27.—Ha entrado el buque inglés "Clano Wen" para cargar mineral de hierro. Con igual carga salió para Inglaterra el vapor holandés "Stad Amhem". La navegación continúa limitada a causa del fuerte viento del norte, con mar muy gruesa. En tierra ha cesado de nevar, pero persiste el frío intensísimo. El paso por los puertos se hace con extrema dificultad.—Logos.

formaciones a la catástrofe. El "News Chronicle" publica una amplia biografía de Grace Moore y las últimas declaraciones que hizo a los periodistas, en Copenhague, poco antes de tomar el avión donde habría de morir. En aquellas declaraciones, Grace Moore, dijo: "Es maravilloso vivir".—Efe.



Teléfonos 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 45 Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

COLUMNAS DE LA MAESTRIA

CUESTION DE SUERTE

Por Ccmilo José Cela

Bien mirado, en el fondo todo es cuestión de suerte. Hay gentes a quienes echan a patadas de una oficina, por vagos, y que después, vendiendo gomas para los paraguas en el Rastro, enganchan una participación del gordo de Navidad o se casan con una preñada rica y gorda como una vendición.

Ya es viejo y sabido que los miembros del género humano se pueden clasificar en gentes de buena y gentes de mala suerte. A éstos se les suele llamar, un tanto despectivamente, desdichados, y a aquéllos se les suele decir, como para halagarles el oído, unos tíos de suerte o, simplemente, unos tíos, dando lo de afortunados por sobreentendido.

En el mundo de los negocios, la clasificación es aún más clara y tajante y sus efectos y sus consecuencias, aun más precisos y delimitados. Hombres hay, conocidos de todos, que han hecho verdaderas fortunas de casualidad—llamémosle de casualidad—y hombres existen, también de todos conocidos, que para una vez que se atrevieron a tentar a la casualidad, fueron a dar con sus huesos a un Batallón de Trabajadores. La falta de norma para estas cuestiones, el desentendimiento de la providencia por estos pequeños y bajos menesteres, es algo sobrecogedor y capaz de perturbar al ánimo más templado.

¿Cuántos traficantes en vinos hay en Portugal, por ejemplo, o en Francia, Suecia o la Indochina? No lo sé; probablemente muchos.

¿Cuántas firmas de vinos hay en la Indochina, Suecia, Francia o Portugal, con tres gerentes al frente, como la antigua Roma? Tampoco lo sé; posiblemente bastantes menos. Las casas de vinos de esos países, como las casas de vinos de todos los demás y las ferreterías, las boticas, los Bancos y las navieras, suelen no seguir la teoría expuesta por Morsen en su Historia de Roma y optan—suelen optar—por ser gobernadas por un gerente a secas.

De todas las casas de vinos que—regidas por un triunvirato—existen en el universo mundo, ¿por qué fué a la Lisboa—y no a la parísina, o a la... estokholmita, o a la de la Indochina—a la que cupo en suerte caer en manos del fisco o de la policía? ¿Ah, misterio, insondable misterio! O, como más arriba decíamos, cuestión de suerte, de cochina suerte.

Pues bien, a lo que íbamos diciendo: Según aseguran

los papeles en Lisboa hay una casa comercial trigerencia—da—que Dios nos perdone—y dedicada al sano, al nutritivo, al noble y aromático comercio de vinos. La casa, que no se sabe si con motivo o sin él, no se sabe si fundadamente o no más que víctima de habladurías, ha tenido algún lío con los servicios fiscales de Abastecimientos y los servicios fiscales de Abastecimientos han acordado que el gerente se pasase una temporada a la sombra y nutrido a costa del presupuesto de la Dirección General de Prisiones o de su equivalente.

Como es lógico, cuando se recibió la comunicación de Abastecimientos, el lío que se organizó en la casa dedicada a vinos fué mayúsculo. ¿Quién era el gerente? Los tres. ¿Deban ir los tres a la cárcel? No, a la cárcel no debía ir más que uno; si a efectos de firma los tres eran uno y cada uno valía tanto como los otros, a efecto de ir a chirona la Dirección de los Abastecimientos, opinaba que con uno solo estaba bien, ya que mantener a los tres resultaba un poco caro. ¿Y cuál era el gerente, a estos menesteres? ¡Ah, ahí estaba el quid de la cuestión! Los Estatutos de la Sociedad no habían previsto el caso, todos los tres gerentes servían para ser encerrados, pero juntos no los admitían.

Hubo reuniones, cabildos, consultas, juntas generales... El problema no era nada fácil de decidir y, en último caso cualquier resolución debía ser pensada y sopesada muy a conciencia puesto que se trataba, nada menos, que de enviar a un caballero a la cárcel, y de paso, sentir jurisprudencia.

Al final, cuando ya el plazo para que... alguien se constituyese preso estaba próximo a expirar, los tres gerentes se reunieron por última vez y, ante el estupor de la junta general extraordinaria convocada al efecto, metieron sus nombres en un sombrero y decidieron que una mano inocente fuese la encargada de encerrar a quien tocara.

Se hizo un silencio de muerte, se escribieron los tres nombres en tres diferentes cuartillas, se hicieron unas bolitas con las cuartillas, se metieron en el sombrero, se buscó una mano inocente, se sacó una bolita y... en la bolita se leía: «Quien tiene que ir a la cárcel es don Roberto».

¿Habrá alguien en el mundo tan osado que se atreva a asegurar que don Roberto es un hombre de suerte? (Especial para IMPERIO prohibida la reproducción).

Egipto ha agotado su paciencia al intentar reconciliar sus puntos de vista con los de Inglaterra

El caso será presentado al Consejo de Seguridad de la O. N. U. según anunció en la Cámara el primer ministro

EL CAIRO, 27.—El primer ministro, Nokrashy Bajá, ha hecho su anunciada declaración en la Cámara de Diputados egipcia. Anunció que presentará el caso contra Inglaterra ante el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, después de hacer constar que Egipto había llegado hasta el límite de las negociaciones, sin obtener resultado alguno.

Puso de relieve a continuación que el caso egipcio es de derecho y de justicia y que por eso el país nunca vaciló en seguir el camino de la persuasión y adoptar las negociaciones con método.

«Sin embargo—dijo— Egipto ha agotado su paciencia al intentar reconciliar los puntos de vista anglo-egipcios y no se ha conseguido lo que se perseguía: la evacuación por parte de las tropas inglesas de nuestro territorio y la unión permanente de Egipto y Sudán bajo la corona egipcia. El Gobierno recurrirá, por tanto, a otros medios». Finalmente el Parlamento aprobó una resolución en la que se dice: «Habiendo llegado a sus límites en las negociaciones con Gran Bretaña, el Gabinete ha decidido someter el caso de Egipto al Consejo de Seguridad».—Efe.

Bevin informa de la ruptura en los Comunes

LONDRES, 27.—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha declarado en los Comunes que el Gobierno egipcio le informó de que ha roto las negociaciones para la revisión del tratado angloegipcio de mil novecientos treinta y seis.

Bevin manifestó que él había ofrecido la firma de un tratado de asistencia mutua y de un protocolo de evacuación, realizando así una de las aspiraciones mayores de Egipto. Así como que la cuestión del Sudán fuese discutida de nuevo en una conferencia entre británicos, egipcios y sudaneses. Prosiguió diciendo que a todas esas propuestas se le habían dado contestaciones bien «negativas sin compromiso», bien de índole que hubiera implicado la iniciación de

negociaciones basadas en la tesis de que el derecho de autodeterminación del Sudán ha de estar sujeto a una unión permanente con Egipto. El secretario del Foreign Office expresó su sentimiento por el fracaso de sus esfuerzos por lograr una interpretación común en relación con el protocolo para el Sudán, añadiendo que incluso se le ha acusado de querer realizar una política ten-

dente a «robarle» a Egipto el Sudán. Por último, Bevin afirmó la esperanza de que prevalezca un criterio más amplio y menos terco «ya que—dijo—es evidente que a los dos países interesa un nuevo tratado y que ese interés justifica cualquier esfuerzo para llegar a un acuerdo. Entretanto, —agregó—está vigente el tratado de 1936».—Efe.

El comandante Collins y el juez Wyndham raptados en Jerusalén por los terroristas judíos

Se cree que serán retenidos como rehenes por si es ejecutado un extremista condenado a muerte

Rechazar toda división de Palestina y oponerse a ella por todos los medios

Es la actitud de los árabes en la Conferencia que se reanudó en Londres con asistencia de Bevin

LONDRES, 27.—Se han reanudado las conversaciones en la conferencia de Palestina que se celebra en el palacio de San Jaime de esta capital. Por primera vez ha asistido a dichas conversaciones una delegación árabe de Palestina. La delegación británica está presidida por el ministro de Asuntos Exteriores británico Ernest Bevin y por el secretario de Colonias, Creech Jones. No asistió a la conferencia representantes judíos.—Efe.

Palestina quedaría convertida en unos nuevos Balcanes declara Hussein

LONDRES, 27.—Inmediatamente de iniciada la sesión de la conferencia de Palestina, el jefe de los árabes de ese país, Jamal Hussein, hizo una declaración según la cual los árabes se hallan decididos, como estaba previsto, a rechazar toda división de Palestina y a oponerse a ella por todos los medios a su alcance. «La creación de un Estado judío en Palestina sería origen, a no dudarlo, de permanentes perturbaciones en el Oriente Medio, que quedaría convertido en otros Balcanes los árabes no podrán jamás tolerarlo. No dudamos que el Gobierno socialista de Gran Bretaña no olvidará sus ideales democráticos y cumplirá los principios que entrañan, haciendo honor a los compromisos contraídos por su país para con un pueblo amigo».—Efe.

XXV aniversario de la muerte de Benedicto XV

Velada conmemorativa en el Pontificio Colegio de Música Sagrada del Vaticano

CIUDAD DEL VATICANO, 27.—En el Pontificio Colegio de Música Sagrada se celebró una solemne velada para conmemorar el veinticinco aniversario de la muerte del Papa Benedicto XV. Hicieron uso de la palabra varios oradores, quienes recordaron la importancia de los problemas que aquel Pontífice tuvo que vencer, comparándolos con los actuales.

Se puso de relieve la inquebrantable actitud del mundo católico y se expresó la esperanza de que los enemigos de la Iglesia reconozcan la inutilidad de sus ataques.—Efe.

JERUSALEN, 27.—El juez WYNDHAM, del tribunal del distrito británico de esta capital, ha sido raptado por terroristas judíos, según se anuncia oficialmente.—Efe.

CASA POR CASA BUSCA LA POLICIA BRITANICA AL COMANDANTE COLLINS

JERUSALEN, 27.—La policía militar británica, así como las tropas del ejército, han irrumpido en el distrito de Schneller, y han iniciado seguidamente un registro colectivo, casa por casa, con objeto de descubrir el paradero del comandante Collins, que fué raptado ayer por unos judíos. En el distrito de Geulah, se ha impuesto el toque de queda.—Efe.

OCHENTA SOSPECHOSOS DETENIDOS

JERUSALEN, 27.—Durante toda la noche, fuerzas del ejército y de la policía británica han efectuado minuciosos registros en los barrios de Jerusalén, en busca del comandante inglés Collins, raptado por unos judíos el domingo. Unos ochenta sospechosos han sido detenidos y conducidos a la central de policía, donde son objeto de detenidos interrogatorios con el fin de determinar si están complicados en el secuestro.—Efe.

COMO SE EFECTUO EL RAPTO DEL JUEZ BRITANICO

JERUSALEN, 27.—Los primeros detalles concretos sobre el rapto del juez Windham, dicen que catorce hombres armados entraron en su despacho del palacio de Justicia, apuntándole con fusiles ametralladores. Todas las personas que allí se encontraban fueron obligadas a ponerse de cara a la pared. Windham fué trasladado inmediatamente a un automóvil que esperaba en la calle. Todos los secuestradores escaparon en cuatro automóviles con el secuestrado.—Efe.

SE DECLARA EL ESTADO DE SITIO EN PALESTINA

JERUSALEN, 27.—A consecuencia del secuestro de dos ingleses, el comandante Collins y el juez Windham, Palestina se encuentra en estado de sitio. Los paisanos británicos han recibido orden de no salir de sus domicilios más que en los casos más precisos. Las fuerzas inglesas continúan los minuciosos registros de Jerusalén. Tel-Aviv y otras ciudades de Palestina.

Según la agencia "United Press" el general Marker, jefe de las fuerzas inglesas en Palestina, ha retrasado la ejecución de la sentencia dictada contra el terrorista judío Dov Gruner, pues se cree que los extremistas han efectuado los secuestros para procurarse rehenes con quienes tomar represalias si la ejecución se efectuaba el martes a las ocho, según estaba previsto en un principio.—Efe.